

ΑΚΕΛ

Σήμερα οι πρώτες ανακοινώσεις

Σε δύο δόσεις θα ανακοινώσει και το ΑΚΕΛ, ακολουθώντας το παράδειγμα των άλλων κομμάτων, τους υποψήφιους δημάρχους που θα στηρίξει το κυβερνών κόμμα στις δημοτικές εκλογές. Ο γενικός γραμματέας του ΑΚΕΛ, Άντρος Κυπριανού, ανακοίνωσε χθες ότι σήμερα θα δοθούν στη δημοσιότητα

τα πρώτα ονόματα των υποψηφίων δημάρχων τους οποίους στηρίζει το ΑΚΕΛ, ενώ την ερχόμενη βδομάδα θα ανακοινωθεί το σύνολο των υποψηφίων δημάρχων τους οποίους στηρίζει το ΑΚΕΛ. Ο κ. Κυπριανού δεν έκρυψε ότι η καθυστέρηση οφείλεται στη συνέχιση των συζητήσεων για πιθανές συνεργασίες σε τοπικό και επαρχιακό επίπεδο. Ουσιαστικά, το ΑΚΕΛ θα αναμένει τις αποφάσεις του Εκτελεστικού Γραφείου του ΔΗΚΟ την Τρίτη και του Πολιτικού Γραφείου της ΕΔΕΚ στην Τετάρτη. Ειδικά για το ΔΗΚΟ, στην Εξεκία Παπαϊωάννου εκφράζουν αισιοδοξία ότι δεν είναι μακριά από την κατάληξη σε συμφωνία στην πλειονότητα των δήμων.

ΔΗΣΥ

Ψηφίζουν Κωμοδρόμο

Η επαρχιακή γραμματεία του ΔΗΣΥ ανακοίνωσε χθες ότι σε συνεδρίασή της στις 3 Οκτωβρίου 2011 αποφάσισε την υποστήριξη της υποψηφιότητας του Μιχαλάκη Κωμοδρόμου για τη δημαρχία της Ακανθούς, ζητώντας μάλιστα από το Πολιτικό Γραφείο του ΔΗΣΥ (το σώμα θα συνέλθει την Τρίτη) να υποστηρίξει την εισήγησή της. Ο κ. Κωμοδρόμος προέρχεται από το ΔΗΚΟ. Από το ΔΗΚΟ προέρχεται όμως και ο νυν δήμαρχος Ακανθούς Σάββας Σαββίδης, ο οποίος επαναδιεκδικεί εκλογή. Το ΔΗΚΟ προσανατολίζεται στη στήριξη Σαββίδη, τον οποίο αναμένεται να στηρίξει και η ΕΔΕΚ, ενώ το ΕΥΡΩΚΟ προσανατολίζεται στον Μιχαήλ Κωμοδρόμο. Ερωτηματικό είναι τι θα πράξει το ΑΚΕΛ στον συγκεκριμένο δήμο, αφού φαίνεται να απορρίπτει και τις δύο προερχόμενες από το ΔΗΚΟ υποψηφιότητες. Στο μεταξύ, το ΕΥΡΩΚΟ προτείνει τον δημοτικό σύμβουλο του ΔΗΣΥ Ανδρέα Παπαχαλαράμπους για τη δημαρχία του Στροβόλου.

Η μοναξιά Χριστόφια επιβεβαιώθηκε στο Εθνικό Συμβούλιο

Χωρίς στηρίγματα στις ΗΠΑ

▶ Αιχμές για τηλεφωνικές υποκλοπές άφησε ο Ν. Αναστασιάδης, με αφορμή τηλεφώνημά του με τον Δ. Συλλούρη - Δεν παρακολουθούνται τα τηλέφωνα πολιτικών, διαβεβαίωσε ο Πρόεδρος

ΓΡΑΦΕΙ

ΚΑΤΕΡΙΝΑ ΖΟΡΜΠΑ

Η μοναξιά του Προέδρου της Δημοκρατίας επιβεβαιώθηκε στη χθεσινή συνεδρίαση του Εθνικού Συμβουλίου. Ο Δημήτρης Χριστόφιας μεταβαίνει στην τριμερή συνάντηση της Νέας Υόρκης με μοναδικό στήριγμα το ΑΚΕΛ και τα υπόλοιπα κόμματα να αμφισβητούν τους χειρισμούς του, αλλά και τη δυνατότά του να διαχειριστεί το Κυπριακό.

Ακόμη και ο ΔΗΣΥ, εμμέσως πλην σαφώς, υιοθέτησε την επιχειρηματολογία ΔΗΚΟ, ΕΔΕΚ, ΕΥΡΩ.ΚΟ, που ζήτησαν και επίσημα χθες αναβολή της τριμερούς και απόσυρση προτάσεων από τις συνομιλίες ή τη διαμόρφωση σχεδίου βήτα. Συγκεκριμένα, ο πρόεδρος του ΔΗΣΥ Νίκος Αναστασιάδης προειδοποίησε τον Πρόεδρο Χριστόφια ότι οδηγείται σε παγίδες στη συνάντηση της Νέας Υόρκης, τονίζοντας ότι θα έπρεπε να πάρει μέτρα. Το σύνολο των κομμάτων της αντιπολίτευσης διαμαρτυρήθηκε για την απουσία ενημέρωσης για τα τεκταινόμενα στις διαπραγματεύσεις. Μία αναφορά του Νίκου Αναστασιάδη για την απουσία ενημέρωσης του Εθνικού Συμβουλίου προκάλεσε την αντίδραση του γ.γ. του ΑΚΕΛ, Άντρος Κυπριανού, ο οποίος υπενθύμισε ότι υπήρχαν κατηγορίες για απαξίωση του θεσμού του Εθνικού Συμβουλίου σε βάρος και προηγούμενων Προέδρων, ενώ στάθηκε ειδικά στην αποχώρηση του ΔΗΣΥ από το Εθνικό Συμβούλιο επί προεδρίας Τάσου Παπαδόπουλου. Ο πρόεδρος του ΔΗΣΥ ζήτησε μετάβαση των κομμάτων



στη συνάντηση της Νέας Υόρκης, αν και ουδείς πήρε θέση για αυτό το θέμα.

Δεν πάμε καλά

Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας παραδέχθηκε χθες ενώπιον του Εθνικού Συμβουλίου ότι η κατάσταση στις συνομιλίες όσο πάει και χειροτερεύει, με τον Ντερβίς Έρογλου να υπαναχωρεί σε όλα τα θέματα. Εκτίμησε ότι η Τουρκία ενεργοποιεί ένα σχέδιο βήτα και μεθοδεύει διχοτόμηση. Στο αίτημα για να δια-

μορφώσει ένα σχέδιο βήτα και η δική μας πλευρά, ο Πρόεδρος Χριστόφιας ανέτεινε ότι θα συζητηθεί αυτό το θέμα, χωρίς να προσδιορίζει πότε, ενώ έδωσε διαβεβαιώσεις ότι δεν θα δεχθεί επιδιαιτησία και χρονοδιαγράμματα. Αν και στη χθεσινή συνεδρίαση δεν συζητήθηκαν άλλα θέματα (σ.σ. όπως το πόρισμα Πολυβίου για την τραγωδία στο Μαρί ή το θέμα του φυσικού αερίου), εντούτοις ο Δ. Χριστόφιας διαμαρτυρήθηκε για τους χαρακτηρισμούς σε βάρος του και τις αναφορές σε έκπρωτο Πρόεδρο.

Αξίζει να σημειωθεί ότι σε Προεδρικό και ΑΚΕΛ προκάλεσαν εκνευρισμό χθεσινές τοποθετήσεις του Αλεξάντερ Ντάουνερ περί συγκλίσεων στις διαπραγματεύσεις. Ο γ.γ. του ΑΚΕΛ εξερχόμενος του Εθνικού Συμβουλίου τόνισε ότι δεν ανταποκρίνονται στην πραγματικότητα οι δηλώσεις Ντάουνερ και απηύθυνε έκκληση στους αξιωματούχους των Ηνωμένων Εθνών να παρουσιάσουν τα πραγματικά γεγονότα, αντί

να δημιουργούν την εικόνα τεχνητής προόδου, που δεν υπάρχει. Ο κυβ. εκπρόσωπος Στέφανος Στεφάνου διαβεβαίωσε ότι δεν θα αποδεχτούμε επιδιαιτησία και χρονοδιαγράμματα στη συνάντηση της Νέας Υόρκης. Διόλου τυχαία ο εκπρόσωπος ανέδειξε ότι ο ΓΓ των ΗΕ στη συνάντηση της Γενεύης είχε ζητήσει την εντατικοποίηση των διαπραγματεύσεων για την επίτευξη περισσότερων συγκλίσεων θέτοντας δύο προϋποθέσεις. Τη δέσμευση των δύο πλευρών επί της συμφωνημένης βάσης του Κυπριακού και τη δέσμευση επί των συγκλίσεων «και σχεδόν συγκλίσεων» που επιτεύχθηκαν στις διαπραγματεύσεις. Όπως επεσήμανε, ο Πρόεδρος εκπλήρωσε πλήρως αυτές τις δεσμεύσεις, στοιχείο που θα αναπτύξει στη συνάντηση με τον ΓΓ, εννοώντας ακριβώς την υπαναχώρηση της τ/κ πλευράς. Σε αντίθεση με τον γ.γ. του ΑΚΕΛ, ο εκπρόσωπος απέφυγε να σχολιάσει ανοικτά τις αισιόδοξες εκτιμήσεις Ντάουνερ περί συγκλίσεων.

Θέμα υποκλοπών

Ο πρόεδρος του ΔΗΣΥ Νίκος Αναστασιάδης ήγειρε θέμα υποκλοπών τηλεφωνικών συνδιαλέξεων στη χθεσινή συνεδρίαση του Εθνικού Συμβουλίου. Συγκεκριμένα, συνέδεσε την καταγγελία του ΑΚΕΛ περί πολιτικού πραξικοπήματος σε βάρος του Προέδρου Χριστόφια, με μία τηλεφωνική συνομιλία που είχε με τον πρόεδρο του ΕΥΡΩ.ΚΟ Δημήτρη Συλλούρη. Το ΑΚΕΛ απέρριψε τις επικρίσεις, επικαλούμενο το ότι η ανακοίνωση του κόμματος, προηγήθηκε των επαφών ΔΗΣΥ - ΕΥΡΩ.ΚΟ, ενώ ο ίδιος ο Δημήτρης Χριστόφιας διαβεβαίωσε ότι δεν παρακολουθούνται τα τηλέφωνα των πολιτικών αρχηγών και των πολιτικών γενικότερα...

Πρωθούν τη μαντίλα στα κατεχόμενα με κασετίνες και ξύστρες

Νέες καταγγελίες από Τ/Κ δασκάλους

Αντιλήψεις που εδώ και δεκαετίες ευδοκίμουν στην Τουρκία και τα τελευταία χρόνια ταλαιπωρούν την όποια ευρωπαϊκή της προοπτική άρχισαν να παρατηρούνται και στα κατεχόμενα, μεταφερόμενες μέσω των χιλιάδων εποίκων. Ο λόγος για τη μαντίλα και γενικότερα τη μουσουλμανική θεώρηση των πραγμάτων, καθώς, όπως αποκάλυψε ο γ.γ. της τ/κ συντεχνίας δασκάλων, Σενέρ Ελτζιλ, οι Τ/Κ δάσκαλοι φέτος κατήγγειλαν νέες οπισθοδρομικές αντιλήψεις σε σχολεία των κατεχομένων. Στο πλαίσιο προχθεσινής εκδήλωσης διαμαρτυρίας Τ/Κ εκπαιδευτικών μπροστά από το «υπουργείο» παιδείας, ο κ. Ελτζιλ επανέλαβε ότι ο εποικισμός σχολείων μεταφέρει αρκετά προβλήματα εντός των σχολείων.

Συγκεκριμένα, κατήγγειλε ότι κάποιοι προσπαθούν παρασκηνιακά να προωθήσουν στα κατεχόμενα την ιδέα της μαντίλας σε μαθητές. Όπως είπε, φέτος παρατηρήθηκε ότι έχουν διανεμηθεί σε σχολεία των κατεχομένων μολύβια, κασετίνες, ξύστρες κι άλλα σχολικά είδη τα οποία φέρουν φωτογραφίες με μαθήτριες που φορούν τη γνωστή μαντίλα. Τα αντικείμενα αυτά, συνέχισε, διανεμήθηκαν από αγνώστους σε σχολεία της κατεχομένης Αμμοχώστου. Ο κ. Ελτζιλ αναφέρθηκε και σε άλλο παράδειγμα ξενόφερτης οπι-



Νέες καταγγελίες από τον Σενέρ Ελτζιλ.

σοδορμόρησης, αυτήν τη φορά σε νηπιαγωγείο. Γονείς παιδιών που πηγαίνουν σε αυτό το νηπιαγωγείο (και πάλι στην Αμμοχώστο) ζήτησαν από τη διεύθυνση να γίνουν ξεχωριστές τάξεις για αγόρια και κορίτσια.

Επίσκεψη υπουργού

Εν τω μεταξύ, παράνομη επίσκεψη στα κατεχόμενα πραγματοποίησε χθες ο υπουργός Εθνικής Παιδείας της Τουρκίας, Ομέρ Ντιντσέρ, ο οποίος βρέθηκε στο ψευδοκράτος κατόπιν πρόσκλησης

του «υπουργού» παιδείας, Κεμάλ Ντουρούστ. Ο υπουργός είχε συνάντηση με τους Έρογλου και Κιουτσούκ, ενώ τέλεσε και τα εγκαίνια δυο νηπιαγωγείων.

Κι άλλες διαμαρτυρίες

Οι διαμαρτυρίες πάντως των τ/κ συντεχνιών δεν περιορίζονται μόνο στα θέματα παιδείας. Πορεία διαμαρτυρίας πραγματοποίησε και η συντεχνία των εργαζομένων-απολυμένων στις τ/κ παράνομες αερογραμμές, οι οποίοι παραμένουν άνεργοι εδώ και έναν χρόνο.

Διαμαρτύρονται επειδή η «κυβέρνηση» δεν ενδιαφέρθηκε για τους απολυθέντες και τις οικογένειές τους. Εξάλλου, 1.000 περίπου φοιτητές του «πανεπιστήμιου» Ανατολικής Μεσογείου πραγματοποίησαν χθες πορεία καταδίκης του ΡΚΚ για την επίθεση κατά Τούρκων στρατιωτών. Κατά την πορεία σημειώθηκαν συμπλοκές, καθώς υπάρχουν και αρκετοί Κούρδοι φοιτητές.

Χθες πραγματοποίησαν εκδήλωση διαμαρτυρίας μπροστά από την «προεδρία» οι εργαζόμενοι στον παράνομο σταθμό του «Μπαϊράκ», καθότι δεν πρόκειται να συζητηθεί το περί Μπαϊράκ «νομοσχέδιο», στο οποίο είχαν επενδύσει ελπίδες για καλύτερες συνθήκες εργασίας.

Μιχάλης Σαρρής

Κανένα έγκλημα ή παρανομία

Τελεία στη δύσκολη περιπέτεια του θέλησε να βάλει χθες με μια λιτή ανακοίνωση ο πρώην υπουργός Οικονομικών, Μιχάλης Σαρρής, ο οποίος αναχώρησε για την Αθήνα προκειμένου να συμμετάσχει σε προγραμματισμένη συνεδρία διοικητικού συμβουλίου οργανισμού στο οποίο είναι μέλος. Στην ανακοίνωσή του ο κ.